

**Рецензія**  
на кваліфікаційну роботу магістра  
**Шевченко Марини Валеріївни**  
спеціальності 012 Дошкільна освіта  
Галузь знань 01 Освіта /Педагогіка  
**«Формування у дітей старшого дошкільного віку поняття про  
рідний край засобами екскурсійної діяльності»**

Актуальність теми дослідження зумовлена тим, що у формуванні поняття про рідний край у дітей старшого дошкільного віку чільне місце повинна посідати екскурсійна діяльність. Хоча екскурсії є традиційною формою навчання, й у педагогічній літературі достатньо висвітлена їх структура, однак через складність організації екскурсій для дошкільників тематику та методику їх проведення саме у невеликих населених пунктах не можна вважати розробленими.

У рецензованій магістерській роботі чітко сформульовано завдання дослідження, представлено конкретний матеріал щодо означеної проблеми. Елементи наукового апарату визначено відповідно до мети, наукова новизна і практична значущість подані адекватно актуальності обраної теми. Достовірність результатів та обґрунтування висновків представлено в логічній послідовності.

Позитивні риси магістерської роботи полягають в наступному: зміст роботи повністю відповідає зазначеній темі, матеріал викладено чітко та лаконічно, між розділами існує логічний взаємозв'язок; повністю розкрита тема роботи, досягнута мета, виконані поставлені завдання; використаний практичний матеріал достовірний, зроблені висновки обґрунтовані.

У першому розділі проаналізовано стан висвітлення проблеми формування поняття про рідний край у дітей старшого дошкільного віку у педагогічній літературі; охарактеризовано психологічні особливості дітей старшого дошкільного віку, які потрібно враховувати у ході організації й проведення екскурсій; визначено напрямки формування у дітей поняття про рідний край.

У другому розділі згідно завдань, проаналізовано організаційні аспекти процесу формування поняття про рідний край у дітей старшого дошкільного віку засобами екскурсійної діяльності; підібрано зміст, форми і методи роботи з дітьми, на основі чого запропоновано методичні рекомендації.

Відзначимо, що магістерська робота містить певні помилки, а саме: були використані деякі джерела, опубліковані більше десяти років тому і трапляються опечатки у тексті. Однак ці недоліки не мають принципового значення, не впливають суттєво на кінцевий результат і не знижують загального враження від проведеної дослідником роботи.

У цілому магістерська робота виконана на належному науково-методичному рівні. Разом з тим, слід визначити питання, що потребують висвітлення під час захисту магістерського дослідження:

1. Як Ви розумієте поняття «Батьківщина», «рідний край», «патріотизм»?
2. Яких правил організації екскурсій для дітей дошкільного віку пропонуєте дотримуватися?

На нашу думку, магістерська робота Шевченко Марини Валеріївни відповідає вимогам щодо написання магістерських робіт, глибина завдань, теоретична і практична значущість роботи, обґрунтування висновків переконують, що, за умови успішного захисту, магістранта заслуговує на позитивну оцінку.

**Рецензент:**

кандидат педагогічних наук, доцент,  
завідувач кафедри дошкільної і  
початкової освіти  
Сумського державного педагогічного  
університету імені А.С. Макаренка



Н.М. Павлуценко

29.11.2021р.